



两部门：拟取消境外机构投资者单币种投资汇出比例限制

据国家外汇管理局网站21日消息，为推动中国债券市场整体开放，中国人民银行、国家外汇管理局起草了《境外机构投资者投资中国债券市场资金管理规定（征求意见稿）》（以下简称《规定》），现向社会公开征求意见。其中提到，优化汇出入币种匹配管理，拟在本外币基本匹配的原则下，取消单币种（人民币或外币）投资的汇出比例限制。

据介绍，在起草思路上，《规定》是中国债券市场整体开放的配套政策，旨在统筹境外机构投资者参与中国债券市

场投资交易管理，统一规范直接入市/在岸托管模式下的资金账户、汇兑及外汇风险管理（不包含“债券通”），并进一步优化资金汇出入管理。

一是投资资金信息登记。依据《中华人民共和国外汇管理条例》相关规定，参照国际通行做法，对投资资金信息进行登记。境外机构投资者入市备案后，可通过境内托管人（或结算代理人/开户银行）直接在国家外汇管理局资本项目信息系统办理登记。

二是统一资金管理和外汇风险管理。统一境外机构投资

者投资中国债券市场所涉及的账户、资金收付、汇兑、外汇风险对冲、统计监测等管理，整合目前多个分散规范性文件，形成统一的管理规范，便利境外机构投资者操作。

三是优化汇出入币种匹配管理。在本外币基本匹配的原则下，取消单币种（人民币或外币）投资的汇出比例限制；对境外机构投资者以“人民币+外币”投资的，仅对外币汇出施以一定匹配要求，并将汇出比例由110%放宽至120%，有效满足境外机构投资者资金汇出需求。

四是取消即期结售汇限制。取消境外机构投资者通过结算代理人办理即期结售汇的限制，允许境内具有结售汇业务资格的其他金融机构为境外机构投资者办理即期结售汇。

在登记管理方面，《规定》明确境外机构投资者投资中国债券市场资金信息登记流程，作为后续开户、资金汇兑、国际收支统计申报等的基础。

在账户和资金管理方面，一是明确境外机构投资中国债券市场专用账户的开立条件和收支范围。二是明确本外币一体化管理规则，允许境外机构

自主选择汇出（入）币种，优化本外币币种匹配管理。三是规范汇兑管理，允许境内具有结售汇业务资格的第三方金融机构为境外机构投资者办理即期结售汇。四是明确资金境内划转便利，允许同一境外机构投资者QFII/RQFII项下与直接入市项下的资金可以相互划转。

在外汇风险管理方面，《规定》将银行间债券市场外汇风险管理政策扩展至涵盖交易所债券市场。将外汇风险管理的相关内容纳入《规定》，形成统一的制度规范。

住房和城乡建设部：脱贫攻坚农村危房改造扫尾任务按时完成

住房和城乡建设部副部长倪虹23日表示，住房和城乡建设部会同有关部门组织各地合力攻坚，按时完成了脱贫攻坚农村危房改造扫尾工程任务，脱贫攻坚住房安全有保障工作取得决定性进展。

倪虹在国新办举行的脱贫攻坚住房安全有保障新闻发布

会上说，住房和城乡建设部会同国务院扶贫办一道部署开展建档立卡贫困户住房安全有保障核验工作，充分发挥“五级书记抓扶贫”的制度优势，组织各地依靠村“两委”、驻村第一书记和驻村工作队力量，对全国2340多万户建档立卡贫困户住房安全情况逐户进行核

验，并指导各地及时妥善解决核验发现的问题。

倪虹说，截至2020年6月30日，核验工作全面完成。从核验结果看，其中有1184万户建档立卡贫困户原住房基本安全，占比50.6%；有1157万户建档立卡贫困户通过实施农村危房改造、易地扶贫搬迁、

农村集体公租房等多种形式保障了住房安全，占比49.4%。核验表明，全国所有建档立卡贫困户均已实现住房安全有保障。

他说，党的十八大以来，帮助和支持1075万户农村低保户、分散供养特困人员、贫困残疾人家庭等边缘贫困群体

实施危房改造，让他们告别原来破旧的泥草房、土坯房等危房，住上了安全住房。下一步将健全贫困人口住房安全有保障动态监测机制，及时发现并解决新产生的安全隐患，加快建立农村低收入群体住房保障长效机制。

河北加强滦河流域水资源保护 助力京津冀协同发展

河北省十三届人大常委会第十九次会议24日通过了《河北省人民代表大会常务委员会关于加强滦河流域水资源保护和管理的决定》（以下简称《决定》），提出加强滦河流域水资源保护和管理的决定，推动京津冀协同发展，助力首都“两区”

建设。据河北省人大常委会农工委副主任马桂旺介绍，滦河流域在河北境内涉及张家口、承德、唐山和秦皇岛4市，流域面积4.5万平方公里。滦河流域是推进京津冀协同发展和首都水源涵养功能区和生态环境

支撑区建设的前沿阵地，发挥着为京津冀防风固沙、涵养水源等重要功能。加强滦河流域水资源保护和管理，对推进京津冀协同发展，助力“两区”建设至关重要。

据了解，《决定》考虑到滦河流域地跨内蒙古、河北、

辽宁3省（自治区）且为天津市供水的实际，提出建立健全省际协同机制，协调解决流域内水资源保护管理重大事项。

《决定》还细化流域分区施治，提出滦河源头区以重要生态保护区域为重点，提升流域水源涵养能力；中上游以风

沙源治理、防护林建设等工程为重点，加强生态修复和水土流失治理；中下游以重要水源地保护和引水工程建设为重点，增强水资源保护和水工程综合调蓄能力；滨海区域以生物多样性保护、防治海水入侵和土壤盐碱化为重点。